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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Ao sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Diogo Souza, Edison Gonsalves, Elizete Ferreira, Julio Witt, Lindonês 
K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade e Márcio 
Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor Presidente 
convidou o nobre Vereador Edison Gonsalves para fazer a leitura de um pequeno 
texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 10/07/2017 e a Ata da 
Sessão Extraordinária do dia 14/07/2017 que foram aprovadas por unanimidade. 
Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura 
do EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 223/2017 – que encaminha Emenda Substitutiva 
nº 01/2017 ao Projeto de Lei Nº 35/2017; Ofício GB Nº 233/2017 – que encaminha 
para conhecimento, análise e votação o Projeto de Lei Nº 38/2017; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 38/2017 - que dispõe sobre a fiscalização sanitária 
de estabelecimentos dedicados ao abate de animais e ao preparo ou 
industrialização de seus derivados destinados ao comércio e ao consumo locais, 
cria a taxa de fiscalização sanitária de abate de animais e derivados, e taxa de 
licenciamento, e dá outras providências; Ofício GB Nº 234/2017 – que encaminha 
para conhecimento, análise e votação o Projeto de Lei Nº 39/2017; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 39/2017 – que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a receber doação de uma área de terras para abertura de rua; Ofício GB 
Nº 240/2017 – que encaminha para conhecimento, análise e votação o Projeto de 
Lei Nº 40/2017; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 40/2017 – que autoriza a 
contratação temporária de Psicopedagogo; Ofício GB Nº 244/2017 – que 
encaminha para conhecimento, análise e votação o Projeto de Lei Nº 41/2017; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 41/2017 – que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a receber doação de uma área de terras para abertura de rua; Ofício GB 
Nº 246/2017 – que solicita a presença de Vereadores para acompanhar o Prefeito 
à cumprir agenda em Brasília/DF do dia 08 ao dia 10 de agosto; Ofício GB Nº 
247/2017 – que encaminha para conhecimento, análise e votação o Projeto de Lei 
Nº 42/2017; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 42/2017 – que abre crédito 
adicional suplementar na vigente Lei Orçamentária e dá outras providências; 
Comunicado Nº CM072065/2017 – que libera recursos financeiros para execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Comunicado 
Nº CM077881/2017 – que libera recursos financeiros para execução de 
programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Ofício Circular 
CM/0523/17 da Câmara Municipal de Canoas – que indica que essa Câmara 
Municipal de Vereadores envie Voto de Repúdio ao Parecer nº 16.949/17 da 
Procuradoria Geral do Estado do Rio Grande do Sul, que retira o direito da Mulher 
Policial Civil a aposentar-se com 25 anos de contribuição, com pelo menos 15 
anos na função policial; Comunicado Nº CM159055/2017 – que libera recursos 
financeiros destinados a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação; Ofício SE. CIRC. 041/17 – que convida para 
prestigiar o 1º Jogos de Integração do Dia dos Pais, que ocorrerá nos dias 09, 10 
e 11 de agosto a partir das 19h, no Ginásio Poliesportivo Municipal; Indicação Nº 
9/2017 – que solicita que seja modificada a Lei Nº 2.017, de 27 de julho de 2011, 
que dispõe sobre o controle das populações de cães e gatos, bem como sobre a  
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prevenção e controle de zoonoses no Município de Terra de Areia; Indicação Nº 
10/2017 – que solicita que o Executivo Municipal estude a possibilidade do 
fornecimento de um cartão alimentação para os servidores e funcionários públicos 
municipais da Prefeitura Municipal de Terra de Areia. O benefício poderia ser 
dado inicialmente aos funcionários que recebem o valor inferior a dois salários 
mínimos para que o impacto na folha não seja significante, não estipulando 
valores, mas que o executivo analise a proposta e estabeleça um valor adequado, 
dentro das possibilidades da folha de pagamento do município e que este valor 
gire em torno aproximado de uma cesta básica. Os principais benefícios para os 
trabalhadores são melhoria de suas condições nutricionais, de qualidade de vida, 
aumento de sua capacidade física, aumento de resistência à fadiga, aumento de 
resistência às doenças, redução de riscos de acidentes de trabalho entre outros. 
O vale alimentação trata-se de uma verba de caráter indenizatório, que 
indiretamente vai contribuir com o incremento da renda do trabalhador através da 
compra de alimentos, por isso entendo ser um benefício importante de ser 
implantado; Indicação Nº 11/2017 – que solicita que o Executivo Municipal, analise 
e envie Projeto de Lei ao Legislativo Municipal conforme anteprojeto de Lei em 
anexo; Requerimento Nº 12/2017 – que declara voto de pesar pelo falecimento de 
Éder Alexandre Roxo; Comunicado de autoria dos Vereadores Edison Gonsalves, 
Elizete Ferreira, Maicon Gonçalves e Manoel Pedro de Andrade – que comunicam 
seu afastamento do Município para viajar a Brasília/DF nos dias 08 a 10 de agosto 
do corrente ano, conforme Ofício GB Nº 246/2017. Em seguida, antes de abrir o 
Espaço de Líderes de Bancada, o Senhor Presidente fez explanações quanto a 
reforma realizada nesta Casa no período de recesso onde foram trocadas as 
janelas e também pintadas as paredes do Plenário decorrente de sua 
deterioração, também foram ampliadas a rampa de acesso para cadeirantes e a 
porta de entrada para melhor acessibilidade dos mesmos, e ainda trocada a janela 
da sala de reuniões que também se encontrava em estado de deterioração. 
Dando continuidade, o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES 
INSCRITOS: Não havendo oradores inscritos, o Senhor Presidente passou para o 
espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da Bancada do PP: Márcio Ferrari – 
Cumprimentou o Senhor Presidente e os nobres colegas Vereadores, ressaltou a 
importância dos Vereadores irem a Brasília em busca de melhorias levando em 
consideração que haverá aumento no valor das emendas parlamentares e que 
muito o nosso Município poderá se beneficiar, parabenizou a Academia 
Sparremberger do Sr. João Sparremberger e seus alunos que participaram de um 
bingo onde arrecadaram valores para um campeonato o qual participarão 
convidando a todos os Vereadores a participarem e se possível que contribuam 
financeiramente, frisou sobre a escolha das Soberanas de Terra de Areia que 
acontecerá no dia 20 de agosto do corrente ano na “Davele Centro de Eventos” e 
que os Vereadores de sua Bancada certamente se farão presentes e se colocam 
a disposição do que for preciso. Líder da Bancada do PMDB: Manoel Andrade – 
Cumprimentou o Senhor Presidente, colegas Vereadores e demais população 
presente, parabenizou o Senhor Presidente pela reforma realizada nos dias de 
recesso onde transformou o ambiente para melhor, parabenizou o Secretário da 
Saúde Senhor Osvaldo Mattos Sobrinho que vem conduzindo muito bem a sua 
pasta levando em consideração que já há uma profissional em Pediatria 
atendendo todas as crianças do município e que em seguida após muita batalha 
com o apoio da Vereadora Lucimara Silva haverá também uma profissional em 
Ginecologia que as mulheres tanto aguardam, parabenizou o Secretário de Obras  
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que também vem conduzindo muito bem sua pasta apresentando um trabalho de 
muita qualidade em nosso município, ressaltou que em pouco tempo a Prefeitura 
estará disponibilizando a confecção de Carteiras de Identidade e também 
Carteiras de Trabalho após muitos anos sem este serviço precisando a população 
deslocar-se para os municípios vizinhos, parabenizou o trabalho do Sr. João 
Sparremberger com as crianças frisando a importância de se contribuir 
financeiramente com este trabalho. Não havendo outro Líder de Bancada para 
fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
LEGISLATIVO: Emenda Modificativa Nº 1/2017 ao Projeto de Lei Nº 22/2017. 
O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o Vereador Márcio Ferrari fez 
o uso da palavra: relatou que a Ementa do Projeto original oriundo do Executivo 
propunha a doação de uma área de terras, porém no Art. 1º do Projeto constava 
que seria feito a doação de um terreno e não uma área de terras e então surgiu a 
necessidade de fazer a alteração desta redação no Projeto. Não havendo mais 
quem quisesse discutir colocou em votação, onde foi aprovada por 
unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 22/2017. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem quisesse discutir colocou em votação, 
onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
32/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
quisesse discutir colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/2017. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem quisesse discutir colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Indicação Nº 8/2017. O Senhor Presidente colocou 
em discussão, onde o Vereador Edison Gonsalves fez o uso da palavra: 
ressaltou que a Indicação em discussão faz parte de uma de suas propostas feitas 
em campanha, pois muito os comerciantes vinham reclamando destas feiras 
realizadas no município onde eles arrecadam de duzentos a trezentos mil reais 
sem gerar qualquer emprego para nossa população e a mercadoria sem qualquer 
procedência, solicitando que o Prefeito se sensibilize com a necessidade de 
regulamentar estas feiras. Não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na Ordem 
do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Sendo que fizeram o uso da palavra: Márcio Ferrari – PP; Maicon Gonçalves – 
PP; Manoel Andrade – PMDB; Julio Witt – PP; Edison Gonsalves – PMDB; Elizete 
Ferreira - PMDB. Não havendo nenhum outro Vereador querendo fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a 
todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 
14 de agosto de 2017. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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